关于 2018 年长江经济带生态环境警示片反馈问题 整改现场验收评估意见

根据湖北省突出环境问题整改工作指挥部办公室要求,湖北省农业农村厅 2020 年 12 月 15 日组织并邀请了中国水产科学研究院长江水产研究所陈大庆研究员、湖北省水产科学研究所研究员温周瑞、湖北省环境科学研究院高工李扬等三名专家组成专家组对 2018 年长江经济带生态环境警示片反馈的"赤壁市董塘池内部分渔船装载大量肥料投肥养鱼问题整改情况"进行现场验收评估。通过现场踏勘,听取汇报,查阅整改销号相关资料,专家组形成验收评估意见如下:

一、现场验收评估的主要内容

赤壁市董塘池内部分渔船装载大量肥料投肥养鱼。

- 二、整改措施及成效
- 1、赤壁市政府高度重视,制订了相应的整改方案并进行了具体落实。
- 2、收回了董塘池承包经营权,注销了养殖许可证,杜绝了该鱼塘的投肥投饵养鱼问题。
- 3、安装了3处視频监控,农业农村局落实了巡查和执法工作,生态环境部门落实了环境监察和水质监测工作,神山镇落实了水域周边环境综合整治。
 - 4、委托第三方机构编制了《赤壁市董塘池生态环境综

合治理工程技术方案》,并通过实施种植水草等措施,对董 塘池进行了生态修复。整改修复后,董塘池水质优良,水生 植被丰富,栖息水鸟众多,生态环境得到明显改善。

5、在全市范围内开展了湖库禁止投肥养殖宣传、巡查 等工作,制订并出台了《推动建立赤壁市湖库禁止投肥养殖 长效机制工作方案》。

综上所述,专家组一致认为:"赤壁市董塘池内部分渔船 装载大量肥料投肥养鱼"问题整改工作总体达到了整改销号 要求。

专家组签字: 了艺术 130